                                            Первому заместителю Руководителя  

                                            Администрации Президента Российской Федерации

                                            г-ну С.В. Кириенко       
                                            от гражданина РФ Лихачева Александра    

                                            Владимировича,  проживающего по адресу: 
                                            644099, г. Омск,  ул. Ленина, д. 8, кв. 20

 

З А Я В Л Е Н И Е.

Уважаемый Сергей Владиленович!
 

          В соответствии с требованиями Федерального закона от 02.05.2006      № 59-ФЗ «О порядке  рассмотрения обращений граждан Российской  Федерации», Положением об Администрации Президента Российской Федерации, утвержденным Указом Президента Российской Федерации от 06.04.2004 № 490, прошу Вас дать поручение о проведении независимой проверки изложенной в настоящем заявлении информации должностными лицами правоохранительных органов федерального подчинения, поскольку, по имеющимся у меня сведениям, проведению прокурорской проверки и дознания силами местных правоохранителей оказывается организованное противодействие рядом местных чиновников  самого высокого уровня.

           Как представляется, и о чем мною в январе 2020 года подано заявление в прокуратуру Омской области, группой неустановленных лиц из числа работников Администрации города Омска и АО «Омскэлектро»  в 2019 - 2020 годах допущены правонарушения, связанные с  неправомерным завладением бюджетными средствами бюджета города Омска в размере одного миллиарда рублей, выделенными целевым образом для проведения капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов по судебным решениям за счет средств субсидии из федерального бюджета. Полагаю, что со стороны должностных лиц Администрации города Омска осуществлены действия, имеющие признаки части 2 ст. 285 УК РФ «Злоупотребление должностными полномочиями», что выразилось в том, что данные чиновники вместо того, чтобы передать поступившие в бюджет г. Омска средства субсидии из вышестоящего бюджета Региональному фонду капитального ремонта многоквартирных домов (ст. 190.1 ЖК РФ) или УК конкретных домов (ст. 165 ЖК РФ), как это делалось всегда ранее с 2010 года, провели отбор получателей субсидий, не предусмотренный жилищным законодательством, при этом к составлению реестра «судебных» домов отнеслись халатно, не включив в перечень домов для ремонта (приложение № 1 к приказу № 219 от 17.12.2019 года) как минимум 12 многоквартирных домов с мировыми соглашениями, а затем, даже видя неверное и неполное представление документов со стороны АО «Омскэлектро», все же предоставили ему субсидию и не изъяли ее впоследствии, ни когда данные факты были обнародованы, ни когда истек срок действия Соглашения, а со стороны неустановленных должностных лиц АО «Омскэлектро» - полагаю признаки ст. 159 «Мошенничество», так как главное для состава преступления по данной статье - умысел - легко доказывается - ведь оформить и представить на отбор недостоверные документы (акты осмотра технического состояния многоквартирных домов (дефектные ведомости) и сметы) на сотни домов нельзя без умысла, а можно только специально, желая получить незаконным путем бюджетные средства, что и было реализовано группой неустановленных лиц.
          Насколько мне известно, правонарушение произошло при следующих обстоятельствах.

          1. В соответствии со ст. 16 Закона РФ от 04.07.1991 года № 1541-1 «О приватизации и жилищного фонда в Российской Федерации», «за бывшим наймодателем сохраняется обязанность производить капитальный ремонт дома в соответствии с нормами содержания, эксплуатации и ремонта жилищного фонда». Юридически для всех на территории города Омска бывшим наймодателем является Администрация г. Омска (так как почти все дома с 1992 по 2007 годы юридически были в муниципальной собственности).

  Соответственно, многие «продвинутые» жильцы в 2010-2013 годах пошли в суд и выиграли достаточно формальный процесс. Всего таких решений суда было 645, по мере возможности скромного городского бюджета они исполнялись, и к 2019 году таких домов осталось в списке 598.

         2. Губернатором Омской области в августе 2019 года на уровне Правительства РФ был решен вопрос о выделении целевым образом Омской области бюджетных средств из резервного фонда в размере одного миллиарда рублей для проведения капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов по судебным решениям - правильная формулировка по бюджетной классификации - «Реализация мероприятий по содействию развития инфраструктуры субъектов РФ. Иной межбюджетный трансферт на  реализацию мероприятий по содействию развитию инфраструктуры муниципальных образований Омской области». Таким образом, правовая природа данной субсидии - это средства федерального бюджета бюджетной системы Российской Федерации. 

         Все средства по решению Правительства Омской области в дальнейшем переданы из областного бюджета в бюджет города Омска. В начале октября 2019 года было объявлено, что средства перечислены в городской бюджет. Лично видел в руках заместителя Мэра г. Омска Б.А. Масана, ныне находящегося в местах лишения свободы, этот документ.
         В октябре 2019 года всех председателей советов домов, у кого были судебные решения по ремонту,  пригласили в  администрации соответствующих округов г. Омска, где было сообщено, что поступили из федерального бюджета средства на ремонт в указанных выше размерах, и предлагается заключить мировые соглашения, так как на полное выполнение решений судов денег не хватит. Всего определениями  суда  в октябре - декабре 2019 года было утверждено 321 мировое соглашение. 

         Поскольку я как председатель Общества потребителей в сфере ЖКХ
 был представителем ряда истцов в первоначальных процессах 2010-2012 годов, то присутствовал и сейчас при заключении мировых соглашений в отношении 40 домов и потому хорошо знаю ситуацию.  

         3. Дальше начались странности, которые все более наводили на то, что  имеет место жульничество.

         С начала ноября 2019 года департамент городского хозяйства стал проводить два-три раза в неделю совещания с участием руководителей управляющих организаций.  На совещаниях рассматривался ход заключения мировых соглашений и подготовки проектно-сметной документации, поскольку ставилась задача оформить все документы до 17 декабря 2019 года для сдачи в Минэнерго Омской области и отправки на утверждение реестра финансирования в Минстрой России. 

          Должностными лицами Администрации г. Омска была дана в ультимативной форме команда всем управляющим организациям и главам округов после подготовки актов осмотра зданий, дефектных ведомостей (перечня недостатков, что нужно ремонтировать) и смет и их проверки в «Сибирском центре ценообразования» все документы сдавать в АО «Омскэлектро» для общего сбора бумаг по всем домам на Минстрой РФ. 
          Второй причиной сдачи документов в «Омскэлектро» называлось, что город поручил данному муниципальному предприятию оплатить управляющим организациям и подрядчикам оформление указанных выше документов и их проверку в экспертной организации, после возвращения из Москвы документы будут возвращены владельцам - УК и подрядчикам.
            Отмечаю, что важно для сути обвинений - что должностные лица изначально готовили эту жульническую операцию, то есть, имели  преступный умысел, предвидели преступные последствия своих действий - незаконное завладение бюджетными средствами, и хотели достичь именно этого преступного результата, осуществляли для этого логичную цепь действий: заставляли управляющие организации и подрядчиков с использованием административного ресурса, а также путем обмана и злоупотребления доверием, безвозмездно сдавать документы о домах в «Омскэлектро», чтобы потом только у одного лица - АО «Омскэлектро» - к моменту объявления конкурса была реальная возможность представить документацию на все дома. Ведь два месяца чиновники всем говорили, что пакеты документов готовят именно на Москву, отбор получателей субсидии с участием «Омскэлектро»  объявили только за два дня, когда все документы уже сдали - логика понятна: если бы сразу это сказали, то за ноябрь-декабрь еще кто-то из подрядчиков или сами УК подготовили бы документы на участие в отборе,  и  усложнилась бы процедура хищения бюджетных средств.

         4. Поскольку я не видел экономической или иной целесообразности сдавать документы в АО «Омскэлектро», а равно правовых оснований для этого, по 40 домам, где я был представителем жильцов в суде, документы в АО «Омскэлектро» не сдавались. Жильцы делали все по закону, согласно утвержденному судом мировому соглашению. 

        По условиям типового мирового соглашения сторона истцов, то есть, жильцы дома, согласовывает подрядную организацию. Жильцами всех 40 домов были выбраны и согласованы 11 подрядных организаций по разным видам работ, о чем истцы и председатель совета дома в начале декабря 2019 года письмами сообщили в департамент городского хозяйства.
        Каждый из выбранных жильцами подрядчиков осмотрел свои дома, составил акт осмотра, дефектную ведомость и смету по каждому дому, согласовали документы с истцами, управляющей организацией и направили на проверку в «Сибирский центр ценообразования».

        Ни по одному из домов сторона истцов никогда не согласовывала АО «Омскэлектро» как подрядную организацию, никогда даже не вели переговоров на эту тему, да никто и не обращался.
       Работники АО «Омскэлектро» и их подрядчики,   субподрядчики - никто никогда не были на этих 40 домах, не составляли дефектные ведомости. Выбранные жильцами подрядчики также документы по домам в АО «Омскэлектро» не передавали - значит, АО «Омскэлектро» до настоящего времени не может иметь реальных дефектных ведомостей и смет по 40 домам, и если представили на отбор любые такого рода материалы - они украдены с целью хищения бюджетных средств либо недостоверны (не соответствуют реальным обмерам домов).
          5. По другим управляющим организациям города и их подрядчикам картина была принципиально иной: путем безвозмездной принудительной  и под влиянием обмана и злоупотребления доверием передачи актов осмотра зданий, дефектных ведомостей и сметной документации в АО «Омскэлектро» нанесен конкретный материальный ущерб управляющим организациям и подрядчикам, которые эти документы готовили и проверяли за плату в ЗАО «Сибирский центр ценообразования». 

           Только по данным руководства крупнейшей омской управляющей компании ЗАО «Левобережье» расходы по составлению и проверке в экспертной организации актов осмотра зданий, дефектных ведомостей и смет составили 6,8 млн. руб., все документы под влиянием обмана и злоупотребления доверием переданы в АО «Омскэлектро». Также понесли реальный ущерб ООО «Прогресс», ООО «ЖКХ «Ленинское», ООО «Жилищник 3» и все другие управляющие организации города и выбранные жильцами подрядчики. Например, подрядчик ИП Погосян, будучи запуган информацией должностных лиц администрации о том, что если он не сдаст документы в АО «Омскэлектро» - то будет заменен -  в последние дни оплатил составление и проверку сметной документации на сумму 98 тыс. руб. на 11 домов, для чего занял денежные средства, и сдал бумаги в «Омскэлектро». 
             Всех обманули, кроме меня, и хорошего тут ничего нет - усугубляет вину то, что обманули людей должностные лица, чиновники, которым руководители УК и подрядчики доверяли, а те заведомо знали, что врут, чтобы только незаконно безвозмездно получить документы на дома.          Вина работников администрации города в хищении чужого имущества в пользу АО «Омскэлектро» и лишении также тем самым других участников рынка возможности принять участие в отборе организаций на получение субсидии подтверждается не только свидетельским показаниями, но и имеющимися в нашем распоряжении материалами со средств технического контроля, потому подделать ничего в этой части фигуранты уже не смогут. 

           Реальный ущерб можно оценить примерно в  7 - 10 млн. рублей.

           Кроме того, передав подготовленные ими акты осмотра технического состояния домов, дефектные ведомости и проверенные в экспертной организации сметы, управляющие организации и выбранные жильцами и УК подрядчики лишили себя возможности подать документы на участие в отборе организаций на право получения субсидии или ее части, так как документы то под влиянием административного нажима, обмана и злоупотребления доверием передали в АО «Омскэлектро», которое документы похитило и присвоило, представив как свои для участия в отборе. Тем самым нарушен Федеральный закон № 135-ФЗ «О защите конкуренции». 

          Иными словами, АО «Омскэлектро» стало победителем конкурса (отбора) посредством использования похищенных документов, что уже одно является достаточным основанием отмены результатов такого отбора. 

          Ведь по природе хищения нет разницы: украл человек кошелек и купил на эти деньги, например, телевизор, или украл интеллектуальную собственность и получил на основании этой собственности некоторые неимущественные или имущественные права - в данном случае незаконно получил субсидию.

        6. 17.12.2019 года я пришел в департамент городского хозяйства проверить - все ли наши документы собрали на Москву, и от работников    узнал, что руководством Минэнерго Омской области и Администрации города Омска принята новая схема проведения капитального ремонта судебных домов: документы в Москву отправляться не будут, а будет проведен конкурсный отбор подрядчиков, который формально выиграет АО «Омскэлектро» и оно уже будет заключать договоры с УК, и УК проведут ремонт через выбранных жильцами подрядчиков.

          Оказалось, что без какой-либо огласки принято постановление Администрации города Омска от 16.12.2019 года № 816-п «О внесении изменений в постановление Администрации города Омска от 19 января 2018 года № 40-п» (данным постановлением  ранее было утверждено Положение о предоставлении из бюджета города Омска субсидий на финансовое обеспечение затрат по проведению капитального ремонта многоквартирных домов, которое теперь полностью было перекроено (далее - Положение, постановление).    

            Изменилась сама суть постановления. Все постановление незаконно прописано так, что изначально планировался и был возможен только один победитель отбора - АО «Омскэлектро» (подробно в справке). 
           А  чтобы наверняка отсечь от участия в конкурсе управляющие организации, которые могли заявиться на ремонт 5-10 «своих» управляемых домов, и жильцы, естественно, выбрали бы подрядчиками свою УК, а не АО «Омскэлектро», в изменениях в постановление № 40 записали, что основанием для отказа получателю субсидии в предоставлении субсидии является «наличие в департаменте заявок на проведение отбора, по которым принято решение о предоставлении субсидии получателям, на всю сумму бюджетных ассигнований, имеющихся в департаменте» (то есть на весь миллиард рублей). Ясно, УК пойдет ремонтировать только «свои» дома, а не на весь миллиард.

            Причем, если всегда ранее в подобных случаях, как и рекомендует федеральное постановление, подрядчику перечислялся аванс в размере не более 30% сметной стоимости ремонта, то теперь «субсидия перечисляется в качестве аванса получателю субсидии в размере 100 % сметной стоимости работ по капитальному ремонту».
            Только что посадили ровно за это двух министров Правительства Омской области, а в конце марта 2020 года вынесен приговор в отношении еще одного заместителя  губернатора и одного заместителя мэра, которые вперед отдали подрядчику какую-то небольшую часть сверх 30%-го аванса, а здесь сразу отдают подрядчику полностью все федеральные средства.
           Так как все у них было заранее продумано, 16 декабря подписывается указанное выше постановление, а уже 17 декабря департамент городского хозяйства Администрации города Омска приказом № 219 «О проведении отбора получателей субсидий при проведении мероприятия по капитальному ремонту многоквартирных домов, по которым требовался ремонт на дату приватизации, проведение которого осуществляется в рамках государственных программ Омской области» (далее - приказ). 

           Причем на составление актов осмотра зданий, дефектных ведомостей, расчет и проверку в экспертной организации 321 сметы на дома во всех микрорайонах города дали полтора дня: прием заявок заканчивался в 17.30 19.12.2020 года. Полагаю очевидным, что просто обойти и сфотографировать снаружи 321 дом за полтора суток можно только, если направить на эту работу все силы крупной организации.
          За полтора суток потенциальный получатель субсидий должен был сделать следующее:

        - найти все дома, указанные в приложении к приказу (они в разных округах);

       - установить, к какой УК они относятся, либо стали ТСЖ (ТСН);

      - найти руководство УК (ТСН, ТСЖ),  председателя совета дома (правления ТСН, ТСЖ), чтобы получить согласие на доступ к требующим ремонта сетям и конструктивным элементам (что в реальности маловероятно по причине отсутствия многих лиц на работе и дома (это была пятница, перед Новым годом), а также потому, что по большинству домов подрядчики были уже жильцами и УК определены и никого другого просто бы в подвал или на чердак не пустили - не дали бы ключи);
       - провести осмотр технического состояния дома, зафотографировать объект и оформить акт,  подготовить дефектную ведомость;
       - составить сметы, на что требуется (можно посмотреть федеральные  нормативы трудозатрат) на один вид работ на один дом примерно половина рабочего дня - это же просто все рассчитать - нет в АО «Омскэлектро» и близко столько сметчиков;

       - подписать все бумаги у руководства соискателя субсидии;

       - найти свободные деньги на оплату проверки 300 смет;

       - решить с лицензированной организацией о проверке 300 смет за один день, что нереально, опять же из федеральных временных нормативов и  расценок на проверку смет:  по их регламенту три дня на смету, а их по 2-3 штуки на один дом, то есть около 500 смет в пересчете на виды работ.

        Полагаю, что данные обстоятельства даже нет необходимости доказывать в суде - очевидно нереально, если не иметь заранее всех этих документов, составить их за 1,5 суток. А имело документы одно лицо - АО «Омскэлектро», то есть, постановление было сформулировано умышленно под конкретное лицо, что незаконно. Это доказывает сговор должностных лиц Администрации города Омска и АО «Омскэлектро».

          20.12.2019 года департамент городского хозяйства Администрации города Омска провел отбор получателей субсидии, по итогам которого 23.12.2019 года, на мой взгляд, неправомерно, заключено Соглашение   Администрации г. Омска и АО «Омскэлектро» № 907-865 «О предоставлении из бюджета города Омска субсидий на финансовое обеспечение затрат по проведению капитального ремонта многоквартирных домов», согласно которому 26.12.2019 года АО «Омскэлектро» перечислена бюджетная субсидия на выполнение указанных работ в размере 997 миллионов 611 тысяч 030 рублей 59 копеек.

         7. Убежден, само проведение конкурсного отбора и получение целевых бюджетных средств на капитальный ремонт домов АО «Омскэлектро» незаконно и его результаты должны быть отменены по  следующим ниже обстоятельствам.
         7.1. Сам конкурс был проведен с противоправными целями. Суть конкурса была в том, чтобы вывести деньги из бюджета любым способом без проведения работ по ремонту, потому, что по федеральному законодательству неиспользованные в текущем году средства всех уровней бюджета по состоянию на конец года возвращаются в бюджетную систему Российской Федерации, и уже вновь в январе 2020 года нужно ехать вот с этими документами по домам, чтобы позволили в 2020 году вновь получить в начале года эти средства и провести ремонт.

                    Явно было очевидно, что при проведении конкурса 20 декабря - до конца 2019 года работы выполнить было невозможно ни на одном из домов, то есть, эта сделка притворная по сути. Конкурс проведен с целью прикрыть изъятие из бюджета одного миллиарда рублей, чтобы не возвращать деньги  хозяину - государству. Это же на глазах у всех  чиновников и руководителей, все об этом знают - какое потом будет вообще уважение к закону, если можно вот так просто увести миллиард рублей?  
          7.2. Утверждаю, что бюджетные целевые средства для проведения капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов никак не могли быть переданы АО «Омскэлектро» в принципе по следующим обстоятельствам.

         Передача целевых бюджетных средств на капитальный ремонт многоквартирных домов - субсидий - регламентирована Жилищным кодексом Российской Федерации. Там прописаны ровно два способа передачи данных средств - но ни под один из них АО «Омскэлектро» никак не подходит.
          Первый прописан в статье 165 как помощь управляющим организациям, по этой схеме и работал весь город и другие регионы все 15 лет с момента вступления в силу ЖК РФ. 

   В 2017 году в кодексе был прописан второй, более грамотный вариант: деньги на ремонт перечисляются специализированной организации - в Региональный фонд капитального ремонта многоквартирных домов (ст. 190.1 ЖК РФ). Именно о такой схеме справедливо говорил Губернатор Омской области, когда обсуждали средства субсидий на заседании Правительства Омской области в 27.11.2019 года - а сделали по-другому. 

   «Омскэлектро» никак не подходит ни под один из этих способов: оно явно не Региональный фонд капитального ремонта, и оно не есть управляющая организация (не  имеет лицензии и домов в управлении). 

   Никаких других способов передачи бюджетных средств кому-либо на капитальный ремонт домов, кроме изложенных в статьях 165 и 190.1,  Жилищный кодекс РФ не предусматривает. Список исчерпывающий, следовательно, сам конкурс и передача средств АО «Омскэлектро» незаконны по сути. Орган местного самоуправления не мог самостоятельно расширять рамки императивных норм жилищного законодательства. Деньги из бюджета неправомерно похитили. С момента получения этих средств АО «Омскэлектро» группа неустановленных лиц имела возможность ими воспользоваться, то есть,  преступление носит законченный характер.

         7.3. Одним из обязательных условий указанного выше конкурсного отбора было предоставление актов осмотра технического состояния зданий, дефектных ведомостей и смет на все дома (278 или 321 домов).
         Участником конкурсного отбора АО «Омскэлектро» не представлена часть обязательной по условиям отбора документации, что уже одно само по себе является однозначным основанием отмены результатов конкурсного отбора и изъятия из чужого незаконного владения неправомерно полученных АО «Омскэлектро» средств  в размере около одного миллиарда рублей.  

        Конкретно в Порядке, утвержденном постановлением № 40-п, в пунктах 7, 8 и 10 дублируется обязательное требование о том, чтобы соискатель права на субсидию сначала обошел дома и составил по каждому конкретному дому акт осмотра технического состояния многоквартирного дома (дефектную ведомость), а где необходимо проектирование - также техническое задание на проектирование:
         «7. Получатель субсидии для получения субсидии предоставляет в департамент следующие документы:

         4) акт осмотра технического состояния многоквартирного дома (дефектной ведомости) и (или) технического задания на обследование (проектирование), подтверждающих необходимость проведения капитального ремонта многоквартирного дома, подписанные лицом (лицами), которое (которые) уполномочено (уполномочены) действовать от имени получателя субсидии».
          В нарушение указанных требований никто из работников АО «Омскэлектро», их подрядчиков и субподрядчиков - никто ни по каким домам не ходил, актов осмотра технического состояния многоквартирного дома (дефектных ведомостей) не составлял, что проверить очень просто - это уже показали в многочисленных заявлениях и объяснениях в правоохранительные органы десятки председателей советов домов. 

        А главное - так как, видимо, никто не решился фальсифицировать документы - это же официально в письменной форме показали при опросах работникам УЭБиПК должностные лица АО «Омскэлектро». 

        Какое еще нужно доказательство незаконности признания АО «Омскэлектро» победителем отбора и получения АО «Омскэлектро» субсидии - раз они сами признали, что ни по каким домам не ходили, соответствующих бумаг, требуемых постановлением, не составляли и в департамент не представляли. Чтобы скрыть подлог, в описи к документам, передаваемым для участия в отборе организации на получение субсидии, просто написали одним словом «документация» вместо того, чтобы как положено, указать документы по каждому дому (согласно условиям Положения и приказа, отбор идет на получение субсидии по каждому конкретному объекту - дому).
         Пункты 5, 9 и 11 Положения в совокупности можно понять только одним образом: субсидия представляется только при получении департаментом всех положенных бумаг, а при отсутствии любой из них - в нашем случае - актов осмотра и дефектных ведомостей на каждый из домов - соглашение не заключается и субсидия не предоставляется. 

         Юристом быть не нужно - ведь именно в акте осмотра и дефектной ведомости указывается, с фотографиями: чего там на месте увидели, что требует ремонта. А как без этого можно составить правильную смету?          
          Из-за отсутствия или недостоверности дефектных ведомостей происходят - возмутительные случаи - ведь это не шоу, а выполнение государственной программы на федеральные средства. Например, дом по ул. Марка Никифорова, 3 кирпичный, а на него «Омскэлектро» составило смету на утепление межпанельных швов (которых в кирпичных домах нет по определению). 
7.4.  Постановление № 40-п в редакции № 816-п и приказ № 219 прямо противоречат федеральному законодательству в части требований к заявке, а именно к приложениям к заявке.


В подпункте 4 пункта 5 Положения и подпункте б) пункта 10 приказа  указано, что в заявку должна быть включена проектно-сметная документация  на капитальный ремонт, прошедшая экспертизу в лицензированной организации.
          Данное условие незаконно и невыполнимо в принципе ни для кого из участников конкурсного отбора, поскольку федеральное законодательство вообще не предусматривает лицензирование данного вида деятельности (оно отменено в 2017 году).

 Так как формально постановление и приказ никто не отменял, АО «Омскэлектро» незаконно получило субсидию, поскольку не осуществило проверку документации в экспертной организации, имеющей лицензию.

          Но не это главное. Я обратился за разъяснениями в Москву в Главгосэкспертизу, и мне пояснили, что я читаю Градостроительный кодекс РФ правильно, а там в части 2 статьи 8.3 конкретно написано, что в случае привлечения средств бюджетов «Сметная стоимость подлежит проверке на предмет достоверности  ее определения в ходе проведения государственной экспертизы проектной документации».

          Слово подобрано законодателем в точку - «достоверности» - в данном случае представленные на отбор сметы АО «Омскэлектро» недостоверны: не соответствуют ни мировым соглашениям, ни необходимому набору работ, ни физическим параметрам домов.
          Экспертизу сметной документации должны были производить только в подразделении Главгосэкспертизы, а не в частном ООО, как это было сделано, то есть, все сметы носят незаконный характер, работать и тратить федеральные средства по таким сметам незаконно, но это уже полгода делается при попустительстве местных органов.

            7.5. Проведением конкурсного отбора подрядчиков Администрация города Омска прямо нарушила утвержденные Центральным районным судом города Омска мировые соглашения в отношении 44 домов. Их однозначно не имели права выносить на общий отбор, поскольку, как указано выше, по условиям мировых соглашений в отношении этих домов в пункте 2 мировых соглашений написано по-русски, что «Подрядчика для выполнения работ согласовывает «Сторона 2» (жильцы). 

           Администрация г. Омска не имела права самоуправно менять подрядчика.
           Согласно Гражданскому процессуальному кодексу РФ - после заключения мирового соглашения и утверждения его в суде ни одна из сторон не вправе изменять его условия в одностороннем порядке.

           7.7. Итоги конкурсного отбора, а также заключенное соглашение с АО «Омскэлектро», нигде не опубликованы. На наш взгляд, конкурсный  отбор, итоги которого не опубликованы в установленном законодательством порядке, не может являться основанием передачи кому-либо субсидии.  

             Одно из обманутых предприятий - ЗАО «Левобережье»  - официально обратилось в Администрацию города Омска с заявлением с просьбой предоставить данные о результатах отбора и получило удививший всех ответ от 11.02.2020 года № 01-11/421, сутью которого является изложенная в абзаце четвертом мысль о том, что «Обязанность Администрации города Омска размещать информацию об итогах отбора на официальных сайтах в информационно-коммуникационной сети интернет Постановлением не предусмотрена» (имеется в виду   постановление Администрации г. Омска от 19.01.2018 года № 40-п). 

         Орган местного самоуправления - орган публичной власти.  Деньги, тем более - из федерального бюджета.

         По нашему мнению, при таких обстоятельствах, любой нормативный правовой акт органа местного самоуправления и фактические действия по проведению конкурса (отбора) соискателей субсидии в силу общих начал административного права, Бюджетного кодекса РФ, должны были быть  основаны только на одной из определенных федеральным законодательством процедур распределения бюджетных средств - законах № 44-ФЗ, № 223-ФЗ и т.д. Самостоятельно иную процедуру орган местного самоуправления придумать не справе.
           Очевидно само по себе, что данные действия (неопубликование результатов конкурса, протокола комиссии) - имеют целью две конкретных вещи: скрыть от общественности и контролирующих органов  незаконные действия (например, что субсидию дали без полного комплекта документов - в отсутствие актов осмотра домов) и не дать возможности другим претендентам из числа УК и подрядных организаций в установленный Законом срок оспорить итоги конкурса (отбора) - как их оспорить, если они не опубликованы!??
         То, что город ссылается на то, что «Обязанность Администрации города Омска размещать информацию об итогах отбора на официальных сайтах в информационно-телекоммуникационной сети Интернет Постановлением не предусмотрена» не значит, что она больше нигде не предусмотрена.
 8. Приказ департамента городского хозяйства Администрации города Омска от 17.12.2019 года № 219, на основании которого проведен отбор АО «Омскэлектро» как получателя субсидии, не соответствует требованиям законодательства и правовых актов самой Администрации г. Омска, включая постановление № 40-п.

  При подготовке приказа должностные лица Администрации города Омска превысили свои полномочия, произвольно изменив перечень домов с  судебными решениями и мировыми соглашениями, на что права не имели,  чем существенно нарушили права и законные интересы значительного числа граждан, фактически лишив их возможности сделать капитальный ремонт за счет средств субсидии.

            К приказу прилагается приложение, являющееся его неотъемлемой частью. Приложение называется «Перечень многоквартирных домов, по которым объявлен отбор на предоставление субсидии в целях финансового обеспечения затрат на оказание услуг и (или) выполнение работ по капитальному ремонту общего имущества многоквартирных домов, в которых на дату приватизации первого жилого помещения требовалось оказание услуг и (или) выполнение работ по капитальному ремонту общего имущества, проведение которого осуществляется в рамках государственной программы Омской области «Создание условий для обеспечения граждан доступным и комфортным жильем и жилищно-коммунальными услугами в Омской области», утвержденной постановлением Правительства Омской области от 16 октября 2013 года № 264». 

         Таким образом, как следует из текста постановления и приказа, в приложение должны были войти все дома, в отношении которых имеются такого рода судебные решения, с мировыми соглашениями или без таковых. 
         Однако, как минимум 12 домов (в т.ч. 2 дома с соглашениями 2019 года со сроком исполнения октябрь 2021 года (ул. Академика Павлова 27 и Труда 21) и еще 10 домов вообще с соглашениями со сроком выполнения 2012 год (ул. Академика Павлова 21,  Избышева 15/1, Калинина 13, Марченко 9, Труда 9, 10 и 12, Чайковского 1, 3 и 6), в приказ и конкретно в первую часть приложения «дома с мировыми соглашениями», не включены, что нарушает права большого числа граждан и уже само по себе делает приказ незаконным, тем более,  что абсолютное большинство включенных в реестр домов с мировыми соглашениями имеют срок исполнения декабрь 2021 года.
        При этом, напротив, в первую часть реестра неправомерно включили судебные дома по ул. Кучерявенко 7 и Гризодубовой 6, в отношении которых  департаментом работы по капитальному ремонту в рамках мировых соглашений были почти полностью завершены ранее, бюджетные средства частично оплачены. То есть, деньги незаконно выделяются повторно («Омскэлектро» на отбор вновь приложены сметы на уже сделанные и оплаченные из бюджета работы).

         Вдвойне противоправно, что в приложение к приказу в первую его часть включены 248 домов из 278 с мировыми соглашениями со сроком выполнения 31 декабря 2021 года и не включены 10 указанных выше домов с мировыми соглашениями со сроком выполнения 31 октября 2012 года и еще 2 дома со сроком исполнения 31 октября 2021 года.

          Кроме того, получается, что из 321 дома, включенного департаментом городского хозяйства в первый реестр (с мировыми соглашениями) АО «Омскэлектро» произвольно выбраны 278 домов без учета сроков исполнения мировых соглашений, а часть домов оказались вообще не включенными в реестр департамента (в 321 дом), то есть, изначально по вине лиц, составлявших приказ № 219, оказались в неравных условиях по отношению к возможности выполнения судебного решения и мирового соглашения - соискатель, включая УК или выбранного жильцами подрядчика, не мог в принципе подать документы на отбор на данный дом по причине отсутствия дома в реестре.

        Ввиду отсутствия актов осмотра домов и завышения смет «за бортом» оказались 43 дома, плюс 12 вообще забытых департаментом домов, всего 55 домов незаконно остались вне ремонта. В результате кончится тем, что часть денег вернется в федеральный бюджет, а 55 домов останутся без ремонта.

В частности, по ООО «Труд» - это дома по Вокзальная 1, Карбышева 20, Кучерявенко 8, Труда 11 и 31 (последний дом самым первым в городе подал документы на заключение этого самого мирового соглашения), по ЗАО «Левобережье» дома по ул. Авиагородок 34, Революционная 18, Лукашевича 15, по ООО «ЖКХ «Ленинское» дом по ул. Серова 12 и другие. 

Жильцы еще об этом не знают и ждут, а обман, которым потчуют работники администрации, что сделают ремонт по городскому  бюджету - легко опровергается цифрами. Крайний срок выполнения мировых соглашений - 30 декабря 2021 года. На 2020 год ни один дом из этого списка не включен. Таким образом, все 55 домов (43+12) остаются на 2021 год, но по практике при 50-70 млн. рублей ассигнований в год возможно сделать не более 20 домов. 
           Наконец, порядок последовательности проведения ремонта, утвержденный постановлением № 40-п в редакции № 816-п, неправомерно выделяет как первоочередные к выполнению мировые соглашения от судебных решений, хотя последние имеют более ранний срок исполнения.          Данный порядок не просто незаконный, а представляет собой атаку на систему судоисполнения в Российской Федерации, так как орган местного самоуправления фактически пересматривает нормы, изложенные относительно исполнения судебных актов в гражданском процессуальном  и уголовном кодексах Российской Федерации, самоуправно отдавая приоритет одному виду судебных актов над другими. 
         9. Согласно требованиям части 12.2 статьи 48 Градостроительного кодекса РФ, при капитальном ремонте сметная документация составляется только на основании акта осмотра здания и дефектной ведомости (либо проекта, если таковой имеется).
          Поскольку дефектных ведомостей нет или они недостоверные, большая часть представленных АО «Омскэлектро» на конкурсный отбор смет завышены, что само по себе, на мой взгляд, является субъективной частью законченного преступления. Действия неустановленной группы лиц направлены на хищение бюджетных средств также путем завышения сметных расчетов. 

          Иными словами, в основу результатов конкурса положены по значительной части домов недостоверные сфальсифицированные дефектные ведомости и завышенные сметы. 

          Логика рассуждений о недостоверности представленных АО «Омскэлектро» на отбор документов и завышении смет  подтверждается и еще одним доводом. В данном заявлении приводятся две цифры: 321 дом и 278 домов. Вот откуда они появились.

         Первоначально было заключено 321 мировое соглашение. Сумма этих соглашений была равна 1 миллиарду рублей. Считал цифры путем укрупненного сметного расчета департамент городского хозяйства. 

         А когда АО «Омскэлектро» завысили большинство смет - денег хватило только на 278 домов, которые и вошли в реестр, а остальные 43 дома просто вычеркнули. Все липовые сметы подписаны должностными лицами АО «Омскэлектро».

       10. Также в действиях неустановленной группы должностных лиц усматриваются признаки халатности. 

        Федеральные деньги поступили в местный бюджет в первых числах октября 2019 года.

        Ответственно заявляю, что если бы указанная группа лиц реально хотели провести капитальный ремонт общего имущества многоквартирных домов - примерно половину суммы субсидии можно было спокойно, не очень напрягаясь, освоить в 2019 году.

         Осень была теплой, швы за октябрь и ноябрь сделали бы однозначно, а часть работ (скатные крыши из металла и шифера, электрику, водоснабжение, сайдинг на фасадах, вентиляцию, газоснабжение и ряд других) можно, а некоторые и даже лучше - делать и в декабре.

         Однако деньги искусственно никому не давали, то есть, специально продумывали, чтобы отдать всю сумму в АО «Омскэлектро».

         Например, по дому по ул. Труда, 3 мировое соглашение подписано 26.09.2019 года ремонт должен был быть проведен до 31.10.2019 года. Все сметы были подготовлены, оплачены подрядчиком, проверены, сданы в департамент городского хозяйства. Ничто не мешало в октябре 2019 года выделить деньги и заключить договор подряда. Подрядчик ООО «СПК «МегаСтрой» жильцами был определен еще с 2018 года. Раз десять, не меньше, в ноябре-декабре ходил председатель совета дома, ходил подрядчик, ходил я к разным должностным лицам администрации - давайте заключайте соглашение, договор подряда и  начинаем ремонт - так не выделили деньги. Считаю, что умышленно - на этом примере очевидно - ни одна из работ на этом доме (швы, стояки) по нормативам технологии по продолжительности не требует три месяца - их бы сделали, но деньги специально держали, чтобы передать АО «Омскэлектро».

         Аналогичные примеры по большинству других домов. Нормативная продолжительность большинства работ по капитальному ремонту многоквартирных домов не превышает одного - двух месяцев, деньги в 2019 году до передачи в АО «Омскэлектро» просто держали без движения в городском бюджете почти три месяца.

         Обращаю внимание на то, что в этот период еще действовала прежняя редакция постановления Администрации г. Омска № 40-п без всяких отборов на получение субсидии (изменения срочно внесут позднее, перед конкурсом - 16.12.2019 года) - то есть, при наличии большой суммы целевых средств у администрации не было никаких правовых оснований не заключать соглашения о передаче средств по данному и многим другим домам с Региональным фондом капитального ремонта многоквартирных домов или с соответствующими управляющими организациями.

         Очевидно же, что в 2020 году пройдет инфляция и в сравнении с ценами  4 квартала 2019 года платить за тот же объем работ придется дороже, тем самым из-за халатного  умышленного бездействия городских чиновников бюджету нанесен ущерб в размере разности цен и коэффициентов на работы и материалы между 4 кварталом 2019 года и 2 - 3 кварталами 2020 года.

11. Объявление АО «Омскэлектро» победителем отбора и предоставление данной организации бюджетной субсидии является прямым нарушением соответствующего постановления Администрации города Омска № 40-п:
«9. Основаниями для отказа получателю субсидии в предоставлении субсидии являются:
1) несоответствие представленных получателем субсидии документов требованиям, определенным пунктом 7  настоящего Положения, или непредставление (предоставление не в полном объеме) указанных документов;
2) недостоверность представленной получателем субсидии информации».
В нашем случае нарушены оба подпункта: части документов нет, а остальные - недостоверные. Обвинения в незаконности перечисления бюджетных средств АО «Омскэлектро» получили неопровержимые доказательства.

За это время встретился с руководителями всех крупных УК города - ни на одном доме работники АО «Омскэлектро» не были, актов не составляли. Если законно своровать у УК эти документы и представить как свои за своими подписями - то это для меня новое законодательство. 

С самого начала мы требуем назначить официальную проверку, пойти и померить на месте. Сравнить недостоверные дефектные ведомости (если они в итоге будут представлены) и «левые» сметы АО «Омскэлектро» с реальными дефектными ведомостями и сметами подрядчиков, кто их не отдал АО «Омскэлектро», и с фактическими обмерами домов. 

Сами работники АО «Омскэлектро» в объяснениях в полиции признали в письменной форме (а что им оставалось еще делать), что на домах фактически не были, актов осмотра не составляли, дефектные ведомости готовили в кабинете по данным из интернета, что тоже неправда - в интернете таких данных просто нет. 
Например, дом по ул. Калинина 10А - 6 подъездный 9-этажный на 216 квартир. В части отопления, горячего и холодного водоснабжения в мировом соглашении указано дословно следующее: «внутридомовые инженерные системы теплоснабжения, холодного и горячего водоснабжения частично (включая три узла управления, водоподогреватели (бойлеры), водомерный узел (рамку), горизонтальные трубопроводы по подвалу (розлив) с запорной арматурой на стояки,  исключая вертикальные трубопроводы».

Если по смете выбранного жильцами подрядчика ООО НТК «Этис» нужно отремонтировать три узла отопления, то АО «Омскэлектро» решило ограничиться одним. А упомянутые в мировом соглашении (хотя и без соглашения это любому инженеру ясно) три теплообменника (бойлера) для выработки горячей воды отсутствуют напрочь. 

         По смете «Этиса», согласованной с советом дома, значатся:  замена горизонтальных разводящих трубопроводов («лежаков» системы отопления):    труба Ду 50 - 354 метра, труба Ду 80 - 79 метров, балансировочные краны Ду 20  - 57 штук, всего работ на сумму  1 572 563 рублей.

         А «Омскэлектро» в кабинете написало: Ду 50 - 160 метров (больше, чем в два раза меньше, чем есть на доме), труба Ду 65 - 120 метров (вместо трубы Ду 80),   балансировочные краны Ду 20 - 41 шт), всего работ на сумму 832523 рубля - в два раза меньше, чем необходимо.

         Не хочу превращать серьезную бумагу в смех, но ведь на практике это означает, что на трети стояков просто не будет кранов, а из-за отсутствия проекта - трубы будут зауженными, то есть, по-простому, до верхних этажей тепло не дойдет. Кто-то же должен за это ответить!

Полагаю, нет необходимости доказывать, что, например, если в смете АО «Омскэлектро» на ремонт подъездов в домах по ул. Труда 1 и Лобкова 22 весь ремонт состоит в замене второй двери, оклейке первого этажа плиткой и почему-то установке почтовых ящиков - то это не есть ремонт подъезда. Перечни работ по всем видам конструктивных элементов и инженерных сетей давно утверждены на федеральном уровне.

Обращаю внимание, что АО «Омскэлектро» и департамент городского хозяйства Администрации города Омска сами публично подтвердили незаконность своих действий по проведению конкурса - теперь и доказательств собирать не нужно.

24 марта 2020 года на сайтах «Ом1» и «Омскинформ» в рамках рекламных договоров с АО «Омскэлектро» вышли материалы, которые текстуально мало отличались. Суть их была в том, что управляющие компании «Труд» и «Левобережье» умышленно скрыли от АО «Омскэлектро» сведения о том,  что два дома ООО «Труд» (ул. Гризодубовой 6 и Кучерявенко 7) и два дома АО «Левобережье» (ул. Севастопольская 23 и  12 Декабря 104) уже отремонтированы.

Но, например, дом по ул. Гризодубовой, 6 уже ремонтировали как раз по этому же мировому соглашению в 2018 году, и документы о ремонте и оплате лежат в… департаменте городского хозяйства, который этот ремонт и организовывал. Сами правонарушители публично признались, что на домах не были, актов и дефектных ведомостей не составляли, смет тоже - а как иначе объяснить, что не увидели, что на доме ремонт почти  сделан, новые трубы всюду. В материалах СМИ же есть конкретные фото и цитаты из должностных лиц на эту тему. Значит - преступники  - сами признались. Второй раз выделили бюджетные средства.
12. Незаконность процедуры конкурсного отбора, что за основу при передаче бюджетных средств АО «Омскэлектро» положили недостоверные акты осмотра, дефектные ведомости и сметы, имеет следствием невозможность проведения работ на домах. Ведь нарушения не по одному дому, а по десяткам домов. Если не вернуть средства - просто работы на многих домах не будут выполнены, деньги после безвозмездного годового пользования АО «Омскэлектро» возвратятся в бюджет, люди останутся обманутыми государством, а дома без ремонта.

             Когда возможные  подрядчики стали смотреть опубликованные на сайте АО «Омскэлектро» сметы - то ужаснулись. По ним работать нельзя,  так как часть смет значительно превышают потребность, за что потом можно  сесть в тюрьму, а другие сметы гораздо меньше необходимых расходов, даже по физическим объемам просто не включены все нужные работы - раз люди на домах не были, то есть, работать по ним невозможно. 

  Получается ситуация, что из-за указанных неправомерных действий группы должностных лиц сейчас в принципе невозможно сделать ремонт даже добросовестным подрядчикам - так как, как поясняют в департаменте городского хозяйства и АО «Омскэлектро» - лот изменить нельзя, поскольку он сформирован, но сметы в лоте не соответствуют действительности ни по физическим объемам, ни по набору работ, ни по выбранным расценкам.

На доме по ул. Стальского 7 необходимо заменить скатную крышу. В данном доме собственники, имея по мировому соглашению право на согласование подрядной организации, провели общее собрание и 84% голосов определили подрядчиком предприятие мужа старшей по дому. Подрядчик составил и проверил в ЗАО «Сибирский центр ценообразования» смету на общую сумму 4 699 994 рублей. 

Однако АО «Омскэлектро», которое, естественно, на доме не было, представило в конкурсную документацию смету на сумму 8 400 957 рублей (на 3 700 963 рублей или почти в два раза больше, чем реально надо).

Напротив, на доме по ул. Белозерова, 15 в суммовом выражении по отоплению работы оценены в 1 333 542 рубля, в том числе подготовка проекта системы отопления стоит «целых» 27 тысяч рублей, хотя потребная смета составляет 2 092 830 рублей. Зато работы по оборудованию системы электроснабжения оценены в 6,5 миллионов рублей при потребности всего 2,2 миллиона рублей в ценах декабря 2019 года.  

Причем работы невозможно проводить еще и потому, что в нарушение большого числа федеральных правовых и технических нормативных актов  отсутствует проектная документация, а во многих случаях лотом АО «Омскэлектро» она вообще не предусмотрена, хотя по ряду видов работ без проектной документации вообще нельзя приступать (в частности, крыша скатная, системы отопления, водоснабжения, электроснабжения).

         Например, на доме по ул. 9-я Ленинская, 1 будет модернизация крыши, включающая, в том числе, если упрощенно, изменение угла наклона кровли. Ясно же, что будут меняться нагрузки, нужно сначала проект рассчитать - иначе крыша просто упадет на жильцов от снеговой нагрузки или слетит от ветровой нагрузки.

Учитывая несоответствие фактическим размерам и потребностям дома смет АО «Омскэлектро», отсутствие необходимых проектов, многие председатели советов домов просто не пускают подрядчиков АО Омскэлектро» на дома.
          13. Когда заявления в Управление ФСБ и областную прокуратуру уже были переданы, на сайте АО «Омскэлектро» 25.01.2020 года появилась информация о том, что организация проводит конкурс среди подрядчиков на право осуществлять капитальный ремонт судебных домов.

           Полагаю, что данный конкурс умышленно был организован таким образом, чтобы придать внешний вид законности преступным действиям группы неустановленных должностных лиц. Сам конкурс АО «Омскэлектро» организован так, чтобы никто из реальных предпринимателей на него не заявился, и деньги можно было еще полгода «крутить» на банковском счете, прикрываясь отсутствием претендентов - получается, что формально-то конкурс организован.   

          Предложенные АО «Омскэлектро» условия конкурса и типовой договор подряда не стал подписывать ни один серьезный предприниматель по трем причинам - он не соответствует федеральному законодательству и содержит несоразмерные санкции, сметы не соответствуют обмерам домов.
           Только один пример (подробнее в справке). Согласно п. 11.5 типового договора можно вообще в одностороннем порядке расторгнуть договор даже без присутствия и подписи подрядчика и ничего не заплатить, что прямо  противоречит требованиям статей 453 и 711 Гражданского кодекса РФ - в таких случаях положено оплатить выполненные работы по факту. Получается, что можно дождаться выполнения половины работ, потом под любым предлогом в одностороннем порядке расторгнуть договор, а так как новый подрядчик не имеет права получить деньги за работы, выполненные первым подрядчиком - АО «Омскэлектро» необоснованно положит в карман деньги за первую часть работ.

           По всем домам срок исполнения договора 23.03.2020 года (пункт 1.3 типового договора) - в противном случае за каждый день просрочки значительный штраф. Однако по многим домам предлагается выполнить работы, которые по техрегламентам можно качественно выполнять только при положительной температуре: ремонт мягкой кровли, заделка межпанельных швов, устройство асфальтобетонной отмостки и другие. Да и вообще - как будто руководству АО «Омскэлектро» и Администрации города Омска не  известно, что зимой все асфальтовые заводы в Омской области останавливаются по причине невозможности работать в условиях отрицательных температур - откуда подрядчик возьмет асфальт?          Особенно вызвало возмущение предложение провести в зимний период ремонт инженерной системы отопления.
          Цель - чтобы на значительную часть домов не нашлись подрядчики (что и произошло в половине случаев) - еще пару месяцев безнаказанно можно крутить в банке бюджетные средства до нового конкурса.
          14. Соглашение   Администрации города Омска и АО «Омскэлектро» от 23 декабря 2019 года № 907-865 «О предоставлении из бюджета города Омска субсидий на финансовое обеспечение затрат по проведению капитального ремонта многоквартирных домов» представляется неправомерным и противоречащим здравому смыслу также в части еще одного пункта - контрольной цифры выполнения соглашения. 
              Общие требования к муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий юридическим лицам, утвержденные постановлением Правительства РФ от 06.09. 2016 года № 887, содержат требование об определении  конкретных результатов достижения целей - ради чего выделялась субсидия:
          «4. При определении условий и порядка предоставления субсидий указывается следующая информация:
           з) результаты предоставления субсидии, которые должны быть конкретными, измеримыми и соответствовать результатам федеральных проектов, региональных проектов или программ, и показатели, необходимые для достижения результатов предоставления субсидии, включая показатели в части материальных и нематериальных объектов, значения которых устанавливаются в соглашениях.».

          Данные требования включены и в текст Положения, утвержденного постановлением № 40-п в редакции № 816-п (п. 13).
         Средств федеральной субсидии получили на 278 домов (даже по этим неправильным завышенным сметам), а выполнить ремонт по Соглашению должны только на 185 домах - именно такая контрольная цифра на момент окончания действия соглашения указана в документе. При том, что сметы были представлены самим заявителем и субсидия получена авансом в полном объеме на все 278 домов.  

            Значит 100 домов можно просто не ремонтировать - вот они на многие дома, особенно, где сложные работы,  и не идут вообще.
            Данное Соглашение а такой редакции возможно было заключить только при сговоре чиновников с должностными лицами предприятия - фактически получается, что акционерное общество получает от государства «на холяву» беспроцентный кредит почти на год, а потом просто на законном основании данного пункта Соглашения возвращает без санкций треть средств с пояснением, что вот на этих домах ремонт сделать не удалось. Неужели, в стране так много лишних средств? 

15. Обращаю внимание еще на одно готовящееся противоправное деяние работников АО «Омскэлектро», которое, по моему убеждению, никто бы не стал делать без согласования с курирующими чиновниками. Учитывая интересы отдельных подрядчиков, АО «Омскэлектро» незаконно собирается вести расчет за выполненные работы не по лоту в целом, а по отдельным домам, что в переводе на русский язык означает, что подрядчик выполнит работы на «выгодном» доме, где простые работы и  завышена смета, а «невыгодные» дома останутся без ремонта. При проводимом АО «Омскэлектро» конкурсе, который разыгрывался по лотам, общие сметы указывались по лотам (от них шел ценовой торг), протокол подписывался по лотам (а не по конкретным домам) и аванс при наличии банковской гарантии подрядчик получал по лотам - то и расчет может быть только по лотам в целом, а не по отдельным домам, в противном случае нарушаются интересы жильцов: деньги вернут в Москву, а ремонт часть домов не получат.

16. Противоправными и просто безграмотными действиями группы неустановленных лиц из числа чиновников бюджету, муниципальному предприятию АО «Омскэлектро» и истцам (выгодоприобретателям) по искам о проведении капитального ремонта нанесен ущерб в особо крупных размерах в связи с выплатой НДС.

Выше пояснялось, что законными путями передачи субсидии на капитальный ремонт многоквартирных домов, согласно требованиям Жилищного кодекса РФ, являются два: управляющим организациям (ст. 165 ЖК РФ) и Региональному фонду капитального ремонта многоквартирных домов Омской области  - далее Фонд капремонта (ст. 190.1 ЖК РФ).

Поскольку все кодексы взаимосвязаны, согласно требованиям Налогового кодекса РФ (пп. 30 п. 3 ст. 149) для указанных юридических лиц - УК и регионального оператора - работа по ремонту многоквартирных домов является одним из основных видов деятельности, соответственно, именно они и только они освобождены от уплаты НДС с такого рода субсидий, чтобы вся сумма бюджетных средств пошла на ремонт домов.

Поскольку для АО «Омскэлектро», как и для любого иного такого рода субъекта права, капитальный ремонт многоквартирных домов не является основным видом деятельности предприятия - с субсидии положено уплатить 20% НДС, что составляет около 166 миллионов рублей, причем сделать это сразу, в том налоговом периоде, когда на счет предприятия поступили средства. Так как деньги поступили в АО «Омскэлектро» 26.12.2019 года, НДС должен быть уплачен в 2019 году, что и произошло. 

Получается, что либо пострадают интересы истцов, поскольку размер средств для проведения капитального ремонта сокращается на одну пятую часть, либо деньги были взяты из ресурсов самого АО «Омскэлектро», которое и без того балансирует на грани банкротства, то есть, данными действиями руководства АО «Омскэлектро» и должностных лиц Администрации г. Омска тогда нанесен ущерб предприятию, находящемуся в муниципальной собственности.

Даже аудиторы АО «Омскэлектро» в официальном докладе по итогам проверки деятельности предприятия за 2019 год прямо отмечают финансовые риски для предприятия от сделки по организации ремонта домов: «Согласно заключенным Акционерным Обществом «Омскэлектро» договорам с подрядчиками, работы по проведению капитального ремонта должны были быть проведены в срок до 23.03.2020 года. Однако на указанную дату ни один договор не исполнен, что ставит под сомнение выполнение АО «Омскэлектро» плановых показателей по состоянию на 01 апреля 2020 года: капитальный ремонт 185 многоквартирных домов. Эта ситуация указывает на наличие существующей неопределенности, которая может вызвать значительные сомнения в способности АО «Омскэлектро» продолжать непрерывно свою деятельность. Информация по этому вопросу не раскрыта в финансовой отчетности».

Конечно, не раскрыта - деньги любят тишину. Не просто же так  вывели из состава совета директоров АО «Омскэлектро» всех депутатов (когда прошло акционирование, было решение, что в составе совета директоров будут по три представителя от администрации и от депутатов). 

Зачем, например, омичам знать, что после столь «успешной» сделки «Омскэлектро» потребовался срочно кредит  в размере 123,5 миллионов рублей (лот № 32008876232 от 13.02.2020 года), а потом еще 50 миллионов рублей на приобретение транспортных средств - как раз на уровне убытков 2019 финансового года (лот № 32009071951 от 10.04.2020 года). 
Иными словами, само данное решение должностных лиц областного и городского уровня и руководства АО «Омскэлектро» о передаче предприятию субсидии изначально при любом варианте не только нарушало Закон, но и наносило материальный вред бюджету и интересам  предприятия. 

Предприятие уже получило по 2019 году при новом руководителе отрицательный финансовый результат минус 44,8 миллиона рублей (при том, что по итогам 2017 и 2018 годов при прежнем руководителе М.Л. Мажонце была прибыль в размере 81 и 259 миллионов рублей соответственно). Как говорится - оцените разницу. 

           Кроме того, на АО «Омскэлектро» теперь ложатся в течение 5 лет гарантийные обязательства. Один из депутатов Омского городского совета уже поднимал вопрос по домам по ул. Катышева, где подрядчик бросил снял кровлю и бросил объект, квартиры залило - все это будет возмещать жильцам АО «Омскэлектро». А домов таких 278 штук, и платить по гарантии 5 лет.
А если говорить по крупному - данное соглашение ввиду принятой методики ФАС России негативно скажется на тарифообразовании АО «Омскэлектро» на последующий период.

Конституцию - в помойку, или как они защищаются

           К сожалению, должностные лица Правительства Омской области, Администрации города Омска и АО «Омскэлектро» за полгода никаких мер для исправления ситуации и восстановления законности в расходовании средств субсидии не приняли. Вместо этого они развернули борьбу со мной.

          Мое письменное обращение на имя Губернатора Омской области от 12.03.2020 года, осталось без ответа. В Правительстве Омской области пояснили, что это городские деньги - пусть город и разбирается. Это можно было бы принять в прежнее время - когда выборы мэра были выборами, мэр что-то из себя представлял и за что-то отвечал. Но сегодня, когда последний мэр - и не мэр совсем, а еще один чиновник губернской власти, посаженный на должность губернатором и по каждому вопросу бегающий советоваться на ул. Красный путь, 1 - не очень серьезно. 

          Когда уговаривания, предупреждения о последствиях и предложения материальных выгод ничего не дали, перешли к действиям.

          Самым безобидным оказался заместитель мэра города управляющий делами Олег Заремба. 12 марта в газете «Коммерческие вести» опубликовано  открытое письмо губернатору, а 17 марта он впервые на моей памяти подписал аж специальное распоряжение об аннулировании моего пропуска здание администрации города. Когда узнал - просто отказался ходить туда на совещания: если надо по работе - пусть ко мне приезжают.   

          Другой руководитель городского уровня оказался хитрее: его люди стали обихаживать моих соучредителей, чтобы они продали доли и потом изнутри разваливать компании. Хоть бы устав удосужились сначала прочитать - мы как раз для таких случаев прописали, что продажа долей только с согласия всех других участников. Опять облом.          

          Еще более изощренно, не останавливаясь ни перед какими нарушениями законности,  действовали другие господа. Сейчас у начальника ГЖИ Омской области Александра Владимировича Бурых изо рта вывалится обеденный бутерброд.

         После моего обращения в правоохранительные органы о привлечении виновных должностных лиц к ответственности, полиция начала проведение оперативно-розыскных мероприятий, но не в отношении жуликов, незаконно распорядившихся федеральными деньгами, а… по нам с А.В. Бурых. 

        Так как не все работали в правоохранительных органах, поясняю. 

         Оперативно-розыскные мероприятия (ОРМ) - это часть оперативно-розыскной деятельности полиции по выявлению и документированию контактов и неправомерных действий возможных фигурантов будущего уголовного дела: просмотр печатной и электронной корреспонденции, просушка телефонов, личная слежка и т.п. Согласно ст. 7 Федерального закона «Об оперативно-розыскной деятельности», основанием для ОРМ являются «сведения о признаках подготавливаемого, совершаемого или совершенного противоправного деяния, а также о лицах, его подготавливающих, совершающих или совершивших, если нет достаточных данных для решения вопроса о возбуждении уголовного дела». Не знаю,  конечно, может быть, и правда А.В. Бурых долгими вечерами в самоизоляции вынашивал подлые планы покушения на товарищей Молотова и Кагановича, но я - точно не украинский шпион. 

         Так как это явное нарушение конституционных прав гражданина - такие действия можно осуществлять в отношении коррупционеров разного рода только по постановлению Омского областного суда. Ясно, что никакой суд не дал бы  санкцию на ОРМ в отношении меня: где я, простой пенсионер, и где коррупция (кто не в теме - само понятие «коррупция» возможно только, когда одна из сторон - государственный или муниципальный чиновник). 

         Тогда полиция проводит простейшую так называемую оперативно-тактическую комбинацию - прямо, как учили в школе милиции по ОРД. Один из руководителей, назовем его полковник И., пишет в Омский областной суд бумагу, что вот есть такой подлец начальник ГЖИ Бурых, и есть информация, что он занимается коррупцией, незаконно осуществляет общее покровительство такого же подлеца Лихачева, а именно, помогает забирать дома из других управляющих компаний, а на его нарушения закрывает глаза и не штрафует его управляющие организации. Откуда информация - а мало ли откуда - из интернета, например, от оперативных источников.  

          Поясняю для читателей - это делается тогда, когда нужно проследить контакты, проверить имущество и средства простого гражданина, на что суд явно не даст санкцию: его «пристегивают» к любому первому попавшемуся чиновнику, а на чиновников суды, как правило, санкцию дают легко, потом чиновника на самом деле никто ни проверяет, зато кого реально надо - можно теперь проверять законно.

          Ладно, мне, я на государственные должности не собираюсь, за 25 лет много раз от них отказывался, пусть походят и послушают - будут хоть знать старших по домам и посмотрят - где в городе нарушения в ЖКХ (поскольку почти каждый день по жалобам приходится выезжать). Счетов и имущества за рубежом у меня все равно нет - за границей то ни разу не был. Но Бурых  то походя испортили биографию и карьеру  ради увода от ответственности группы жуликов. То есть, теперь при назначении или избрании его на какую-либо должность, если  суд это ОРМ официально не отменит как незаконное - при проверке всегда из компьютера будет выходить информация, что в таком-то 2020 году в отношении него проводились оперативно-розыскные мероприятия. В переводе на русский язык - была информация, что коррупционер, но доказать тогда не удалось, пусть живет пока.

           Ладно, полковник И. - понятно, ему свыше приказали. Полагаю понятным, что такое поручение или просьбу в УВД мог адресовать всего один человек. 

           Но судья то областного суда, который выносил постановление,  хотя бы  газеты читает, интернет смотрит? 

          Во-первых, что - трудно было понять, что Бурых два года на должности, а неподдельный интерес компетентные органы вдруг проявили ровно вскоре после выхода моих публикаций по «Омскэлектро». 

           Во-вторых, трудно было по совершенно открытым и доступным источникам - ведь все эти документы на строгом учете на сайте ГЖИ Омской области - проверить, что ООО «Уют-Центр» за 2019 - первый квартал 2020 года вообще ни одного нового дома на взяло, а ООО «Труд» за этот период взяло всего один дом по ул. Рождественского, 5 и то без всякого конфликта, поскольку прежняя компания просто прекратила существовать. Да и взяли  только потому, что там проживает отец нашего технического директора. То есть, первый довод - конкретное вранье.

           В-третьих, ладно, газет не читают, где как раз в марте - апреле велась моя жесткая полемика с ГЖИ, но трудно было проверить по  сайтам судов - сколько у наших УК судебных процессов с ГЖИ по штрафам - последний был только что - 4 июня. Больше меня судятся с ГЖИ из всех наших ста управляющих организаций только  «Левобережье» и «УК «Сервис»  - так у них домов в разы больше. Чтобы понимали читатели - ГЖИ вообще никогда просто так не штрафует. Дается предписание с указанием срока: выполнить такие-то работы в такой-то срок. И суды у крупных компаний происходят не потому, что они что-то не так сделали - просто часто мы не согласны с предписанием ГЖИ и отказываемся его выполнять, обжалуем в суде. Если кратко - суть споров проста: в Жилищном кодексе не урегулирован простой вопрос - что главнее: решение собрания дома или жалоба одного жильца. Получается так, что собрание утвердило тариф и план работ по ремонту на год, а в середине года кто-то пишет, например, отремонтировать подъезд. Мы, естественно,  отказываем со ссылкой на решение собрания и план (неверно же ставить мнение одного или нескольких жильцов выше решения собрания), но ГЖИ выдает предписание.  Пусть найдут, кто больше меня в пересчете на число домов спорит с ГЖИ в судах. 

           А что я в общественном совете при ГЖИ - так я в нем при всех начальниках, с момента создания, когда Бурых еще и близко в ГЖИ не было. Вообще-то Общество потребителей в сфере ЖКК - единственная в области общественная организация в данной сфере. 

           Им прекрасно известно, что никакой связи у меня с А.В. Бурых нет и никогда не было - более того, отношения, прямо скажем, многообразные. Вообще, все в ЖКХ  знают, что Бурых и коррупция - вещи несовместимые. Человек с филологическим образованием, бывший директор школы, ставший начальником ГЖИ, поскольку был доверенным лицом нынешнего губернатора, Бурых всегда выполняет все указания любой власти - до сих пор в маске ходит и никого не принимает: говорит, самоизоляция. Он на работу даже ездит не на служебной машине, а на личной, чтобы чего не сказали. 

          Нашли бы хоть кого поумнее обосновать мою связь с каким-то другим чиновником, с кем я действительно постоянно общаюсь, решаю хозяйственные вопросы. Например, с директором департамента городского хозяйства Е.В. Фоминым, его заместителями Н.Д. Машковым и М.А. Горчаковым. Но это никак не входило в планы организаторов этого действа - ведь тогда пришлось бы подключать к прослушке и их телефоны - а они как раз участвуют в работах по капитальному ремонту судебных домов - вдруг чего лишнего ляпнут или кого не надо назовут, кто реальный организатор и бенефициар всех этих незаконных действий с субсидией.

             Для чего все это было нужно - поясняю. Понятно, они мало наделись чего найти. Но, во-первых, можно всегда быть в курсе объема известной нам информации о совершенном группой неустановленных лиц правонарушении, наших дальнейших действиях и тех людях, кто помогает (дальше додумывайте сами), а главное - когда придет из столицы грозная бумага - провести дознание, расследовать, разобраться - можно написать в Администрацию Президента или в генпрокуратуру: а этот Лихачев сам жулик, как раз в отношении него ОРМ назначены. Все просто. Люди платят налоги на содержание полиции, чтобы они ловила жуликов, а вместо этого тратятся бюджетные средства и силы нас с Бурых подслушивать.

            Понятно, что когда новые люди тут всего два года, а я больше двадцати лет в этом здании прослужил - на второй день мне об этом печальном случае бывшие коллеги сообщили - говорят - иди, решай вопрос с руководством. А  мне зачем решать - я миллиард не спер, пусть, кто деньги увел, решают - явку с повинной, например, оформят.  Почему не подавал в суд на отмену этих незаконных действий - а зачем: что телефоны слушают и следят - так на данном этапе и хорошо - если угрожать будут - запишут, да и если где-то голову отвернут в темном углу - так хоть раскроют. Да и интересно было - до какой границы эти правонарушители дойдут.

            Но границы, видимо, у них нет - такая уж большая заманчивая сумма.  Как указано выше, одним из незаконных действий группы неустановленных должностных лиц стало то, что сметы на капитальный ремонт проверяла частная свердловская фирма. Согласно требованиям федерального законодательства такие действия на федеральной бюджетной субсидии имеет право осуществлять по понятным причинам только государственный орган - Главгосэкспертиза (ее филиал имеется и в Омской области). 

           Это я не афишировал по ряду причин, как и еще некоторые вещи, о которых нам известно. Про это знали всего два человека. 03 июня на рабочей встрече сообщил об этой ситуации первому заместителю Губернатора В.П. Бойко, тот, видимо, высказал этим гражданам о нарушении - так уже на прошедшей неделе звоню с кем общаюсь в Москве в Главгосэкспертизе - так они уже там порешали, что не нужно меня консультировать. Это же какие должны быть в Москве преступные связи, чтобы решать такие вопросы в федеральных органах.

          Границы нет. Только остается Маркса вспоминать про капитал и прибыль: «при 100 процентах он попирает все человеческие законы, при 300 процентах нет такого преступления, на которое он не рискнул бы, хотя бы под страхом виселицы».
          Скоро год, как деньги пришли в Омскую область. Девять месяцев деньги в городском бюджете. За это время  отремонтировали ровно 29 домов из 278 (это при том, что работы велись в течение всего периода самоизоляции - подрядчиков АО «Омскэлектро» незаконно объявили  предприятиями непрерывного цикла). На дату окончания работ по типовому договору подряда АО «Омскэлектро» 23 марта 2020 года (за два дня до выступления Президента, то есть, вирус тут не причем), а равно на дату окончания соглашения с Администрацией города Омска о выделении субсидии 31 марта 2020 года -   было отремонтировано 0 домов. Чего тут комментировать? Кто бы отказался от такого беспроцентного бюджетного кредита?! Но для обладания им, по-видимому, нужно приехать из Екатеринбурга и быть председателем «Справедливой России», как генеральный директор АО «Омскэлектро» гр. А.А. Жуковский. 

           Не могу в этой связи не обратить внимание на большой общественный резонанс - это пока народ молчит, так как часть людей ждут исхода проверки по нашим заявлениям, другие просто не знают всего этого, а когда узнают, что ремонта не будет вообще или он делается некачественно - обида людей будет безмерна - ведь они ждали этого ремонта 10 лет.

           И еще интересно смотреть на чиновников. Ну ведь все все знают - и эту группу лиц знают, и все нарушения знают, и кто кукловод знают. Ну, хоть бы один порядочный попался пошел в правоохранительные органы. Я должен на общественных началах в свободное от работы время вместе с пенсионерами старшими по домам сражаться с этими жуликами. А чиновники честно говорят: подождем - чья возьмет, и туда присоединимся. Деградация власти полная.

          Через две недели тысячи омичей и я лично должны идти голосовать по поправкам к Конституции Российской Федерации, но на территории Омской области многие положения Конституции не выполняются. Можно безнаказанно забрать себе миллиард бюджетных средств и ничего тебе не будет. Можно незаконно начать слежку за любым человеком - ведь на месте меня и вообще случайно попавшего под раздачу А.В. Бурых мог быть любой, кто не угодил областным чиновникам. Можно сфальсифицировать итоги голосования в горсовете. Можно все, когда нет Закона.

          Вообще, интересно получается - ведь этот миллиард незаконно забрали и поделили не у меня, а у Вас - у государства, а государству, оказывается,  безразлично. 

          Если эта Конституция охраняет права и законные интересы большинства трудящихся людей - так разберитесь в очевидных вещах и накажите правонарушителей, тогда такая Конституция людям нужна и надо за нее голосовать, но если это Конституция, позволяющая ворам безнаказанно воровать под защитой государства - пусть они за нее и голосуют. 

Приложение: 1. Перечень предполагаемых правонарушений на 12 листах в 1 экз.

                        2. Справка о нарушениях при реализации субсидии, выделенной 

                            на капитальный ремонт «судебных» домов на 50 листах в 1 экз. 

Содержание статьи 306 УК РФ об ответственности за ложный донос мне известно.

С уважением, А.В. Лихачев, полковник милиции в отставке, председатель Омского областного Общества потребителей в сфере ЖКК      

17 июня 2020 года
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